

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Comunitatea tinerețului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIX
SERIA II
Nr. 10 729
6 PAGINI
50 BANI
SIMBATA
26 NOIEMBRIE
1983

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit delegația partidului Adunarea pentru Republică din Franța (R.P.R.)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, a primit, vineri, delegația partidului Adunarea pentru Republică din Franța (R.P.R.), condusă de Jacques Kosciusko-Morizet, secretar național al partidului.

tru Republică salutul său călduros și cele mai bune urări. În cadrul convorbirii au fost subliniate cu satisfacție bunele relații stabilite între Partidul Comunist Român și partidul Adunarea pentru Republică din Franța și s-a exprimat dorința de a întreprinde noi acțiuni în vederea dezvoltării în continuare a acestor raporturi bazate pe egalitate în drepturi, pe simț și respect reciproc. S-a afirmat convingerea că extinderea și intensificarea colaborării dintre P.C.R. și R.P.R. servește cauzelor dezvoltării generale, a colaborării tehnice, de multiple planuri, dintre România și Franța, contribuie la o tot mai strânsă apropiere între popoarele română și franceză, în interesul reciproc, al păcii, progresului și înțelegerii în Europa și în întreaga lume.

meilor Mitigatoare dintre state, exclusiv pe cale pașnică, prin tratative. O atenție deosebită a fost acordată securității și cooperării europene. În acest cadru, s-a apreciat că în momentul de față problema fundamentală pentru Europa este pericolul amplasării în acest an a noulor rachete nucleare cu rază medie de acțiune, a oricăror rachete nucleare, ceea ce ar agrava și mai mult pericolul de război, în primul rând de război nuclear.

Din delegația fac parte Claude Gerard Marcus, deputat din partea R.P.R., membru al Comisiei de politică externă a Adunării Naționale, și Michel de Guillenhardt, membru al Comitetului Executiv al R.P.R. La întrevedere au luat parte tovarășii Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., și Mișu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

Conducătorul delegației a exprimat vii mulțumiri pentru întrevedere acordată și a înmănat tovarășului Nicolae Ceaușescu un mesaj din partea prezidintelui partidului Adunarea pentru Republică, Jacques Chirac, în care sînt transmise secretarului general al partidului un călduros salut și cele mai bune urări de sănătate și fericire.

S-a subliniat că în actualele condiții este imperios necesară adoptarea de măsuri concrete de dezarmare, fără de care nu pot fi concepute desținderea, securitatea și pacea în Europa și în întreaga lume, reluarea dialogului privind oprirea cursei narmărilor și renunțarea la amplasarea de noi rachete în Europa.

Au fost abordate, de asemenea, unele probleme ale situației internaționale actuale. În acest context, a fost exprimată înțelegerea în legătură cu agravarea situației internaționale, creșterea tensiunii și a confruntării în lume și s-a subliniat necesitatea acționării în continuare cu hotărâre pentru diminuarea încordării, pentru reluarea politicii de pace, desțindere, de dezvoltare independentă și cooperare, de soluționare a tuturor conflictelor și probleme.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesaj și a rugat să se transmită prezidintelui partidului Adunarea pentru

Republică salutul său călduros și cele mai bune urări.

Ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, vineri, 25 noiembrie, a avut loc ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România.

vernul român au reafirmat hotărârea Partidului Comunist Român, a României socialiste, a întregului nostru popor de a face totul, împreună cu celelalte popoare și state europene, pentru a se pune capăt cursei tot mai amenințătoare a înarmărilor, pentru a se renunța la amplasarea noulor rachete, pentru retragerea și distrugerea celor existente, pentru reluarea cât mai curînd posibil a negocierilor sovieto-americane în problema rachetelor cu rază medie de acțiune, pentru a se ajunge la un acord corespunzător în această privință, pentru apărarea bunului cel mai de preț al tuturor oamenilor de pe pămînt - pacea.

In cadrul ședinței s-a subliniat că energia produsă asigură funcționarea în bune condiții a întregii activități industriale și nu este admisă întreruperea activității la nici o întreprindere sau unitate de producție.

In cadrul ședinței a fost examinată situația din Europa creată de evenimentele grave din ultimele zile, care au deschis calea intensificării înarmărilor nucleare, a sporirii primejdiei unui război atomic și s-au analizat măsurile ce trebuie întreprinse pentru a se asigura oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente, pentru înăbușarea pericolului unei catastrofe nucleare, pentru întărirea păcii și securității pe continent.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România dau o înaltă prioritate activității neobosite desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, rolul său determinant în elaborarea și transpunerea în viață a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru, inițiativa, propunerilor și acțiunilor sale ferme și consecvente pentru oprirea cursei înarmărilor și în primul rând a înarmărilor nucleare, pentru înăbușarea dezarmării, pentru neamplasarea pe teritoriul european de noi rachete și retragerea și distrugerea celor existente, pentru eliberarea continentului de orice fel de arme nucleare, pentru întărirea păcii și securității aporurilor europene și ale întregii lumi.

Totodată, s-a cerut guvernului, ministerelor Energiei Electrice, Minelor și Petrolului să ia toate măsurile care să asigure funcționarea în condiții normale, neîntrerupt, la randamentele stabilite, a tuturor centralelor pe cărbune, creșterea continuă a producției de energie electrică a acestora.

In continuare, Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au adoptat în acest sens o declarație care se dă publicității.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România au examinat și aprobat un program de măsuri pentru asigurarea producției de energie electrică și reducerea consumului de combustibil și energie.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au cerut ministerelor, centralelor industriale, consiliilor populare, tuturor unităților economice să ia măsuri ferme pentru încadrarea strictă în normele de consum aprobate, pentru respectarea ordinii și disciplinei, pentru aplicarea în continuare a măsurilor de reducere a consumului de energie și combustibil. La fiecare unitate trebuie să fie luate măsuri hotărâte pentru reducerea cu 50 la sută a consumului tehnologic, începînd cu întreprinderile unde acest consum este ridicat.

S-a subliniat că evoluția vieții internaționale confirmă pe deplin justetea aprecierilor, propunerilor și inițiativelor conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care se bucură de un larg și puternic ecou pe arena mondială, vizînd eliberarea Europei și a întregii planete de spectrul unei conflagrații nucleare nimicitoare, realizarea dezarmării și salvagardarea păcii, problema cardinală a epocii noastre, edificarea unei lumi mai drepte și mai bune, care să garanteze securitatea, independența și dezvoltarea liberă a fiecărei națiuni.

In cadrul ședinței s-a subliniat că, deși au fost luate aceste măsuri, unele ministere și consilii populare nu au aplicat cu fermitate programele de reducere a consumului de energie, ceea ce a dus la depășirea normelor în consumul general, în consumul industrial, în consumul public și în consumul populației.

In cadrul ședinței au fost stabilite măsuri de reducere cu 50 la sută a consumului public, a iluminatului public și altor activități generale, precum și a consumului la populație.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au subliniat că, aplicînd indicațiile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezidinte Republicii Socialiste România, dispunem de energia necesară pentru asigurarea consumurilor normale, ea fiind mai mare decît cea din anul 1982. In luna noiembrie 1983 consumul de energie este cu circa 7 la sută mai mare decît în noiembrie 1982. In vederea compensării minusului de energie electrică din hidrocentrale, datorat nivelului scăzut al apelor, au fost luate măsuri pentru creșterea producției de energie electrică realizată de centralele pe cărbuni și hidrocarburi, o parte fiind asigurată și din import.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au adresat tuturor cetățenilor țării chemarea de a reduce consumul și gospodări cât mai rațional energia electrică și termică și gazele naturale, pentru eliminarea oricărei forme de risipă a acestei avutii naționale, de a participa cu cel mai înalt spirit de răspundere la aceste acțiuni de interes general, pe deplin conșinși că astfel își aduc contribuția la desfășurarea în bune condițiuni a întregii activități economico-sociale.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Guvernul au adresat tuturor cetățenilor țării chemarea de a reduce consumul și gospodări cât mai rațional energia electrică și termică și gazele naturale, pentru eliminarea oricărei forme de risipă a acestei avutii naționale, de a participa cu cel mai înalt spirit de răspundere la aceste acțiuni de interes general, pe deplin conșinși că astfel își aduc contribuția la desfășurarea în bune condițiuni a întregii activități economico-sociale.

In ziua de 25 noiembrie, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

In determinarea cursului dezvoltării raporturilor româno-mauritaniene. Comitetul Politic Executiv a relevat marea însemnătate a Declarației comune, semnata de cei doi președinți, care reafirmă voința României și Mauritaniei de a întări concurența pe plan bilateral și pe arena mondială, în interesul țărilor și popoarelor noastre, al intensificării cooperării dintre statele în curs de dezvoltare, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării între toate națiunile lumii.

In același timp, a fost evidențiată importanța înțelegerilor convenite de cei doi președinți cu privire la extinderea cooperării în domeniul economic prioritar și în forme reciproce avantajoase, inclusiv prin societăți mixte, la lărgirea și diversificarea schimburilor comerciale. S-a reliefat, de asemenea, acordul ambelor părți de a promova legăturile dintre cele două țări pe tărîmul educației, științei, culturii și în alte sfere de activitate.

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

In ultimele zile, în viața internațională s-au produs evenimente grave care au deschis calea intensificării cursei atomice, creșterii pericolului de război, al unei catastrofe nucleare. Au început să sosească și s-a trecut la instalarea noulor rachete americane cu rază medie de acțiune în Marea Britanie și R. F. Germania, iar altele țări membre ale N.A.T.O. au declarat că vor trece la amplasarea rachetelor americane în termele stabilite. Aceste măsuri nesocotite și sînt în vădită contradicție cu voința popoarelor, a oamenilor de știință, a unei părți însemnate a parlamentelor din aceste țări.

In același timp, U.R.S.S. să revină asupra măsurilor prezentate în declarația secretarului general al C.C. al P.C.U.S., prezidinte Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., să înceteze orice lucrări de pregătire a amplasării de rachete cu rază medie de acțiune, inclusiv pe teritoriul R. D. Germane și R. S. Cehoslovace.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, profunda semnificație a schimburilor de păreri dintre cei doi președinți în problema internațională, care au pus în evidență convergența de vederi între țările noastre, atât în ceea ce privește aprecierea evoluției situației actuale, cît și măsurile ce se impun pentru asigurarea păcii și securității, pentru o politică de desțindere, înțelegere și colaborare internațională, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale. Schimburile de păreri au reafirmat, de asemenea, solidaritatea țărilor noastre cu lupta popoarelor africane împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, a rasismului și politicii de apartheid, pentru dezvoltare liberă și independentă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat apoi despre vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, în perioada 17-19 noiembrie, locotenent-colonel Mohamed Khouna Ould Haidalla, prezidinte Comitetului Militar de Solvare Națională, șef al statului Republica Islamică Mauritania.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

aprobînd intru totul înțelegerile și documentele convenite cu prilejul dialogului româno-mauritanian la nivel înalt, Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri pentru transpunerea lor în viață pentru dezvoltarea tot mai susținută a relațiilor de prietenie și colaborare dintre România și Mauritania.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

Comitetul Politic Executiv a subliniat, totodată, profunda semnificație a schimburilor de păreri dintre cei doi președinți în problema internațională, care au pus în evidență convergența de vederi între țările noastre, atât în ceea ce privește aprecierea evoluției situației actuale, cît și măsurile ce se impun pentru asigurarea păcii și securității, pentru o politică de desțindere, înțelegere și colaborare internațională, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale. Schimburile de păreri au reafirmat, de asemenea, solidaritatea țărilor noastre cu lupta popoarelor africane împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, a rasismului și politicii de apartheid, pentru dezvoltare liberă și independentă.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

Situația energetică cu totul deosebită a țării impune:

Să asigurăm buna desfășurare a activității economice!
Să reducem drastic consumul neproductiv de energie!
Să stopăm imediat, cu fermitate, orice sursă de risipă!

In pagina a 3-a : Cerințe și căi de acțiune, calcule semnificative

O cerință stringentă: să reducem CU 50 la sută

- Consumul de energie electrică în sectorul casnic
- Consumul de gaze naturale destinate utilizărilor casnice
- Consumul de energie termică pentru populație
- Consumul de energie electrică pentru iluminatul public
- Consumul de energie electrică în instituții administrative și social-culturale
- Consumul de energie electrică în secțiile neproductive din întreprinderi

DECLARAȚIA

Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

In ultimele zile, în viața internațională s-au produs evenimente grave care au deschis calea intensificării cursei atomice, creșterii pericolului de război, al unei catastrofe nucleare. Au început să sosească și s-a trecut la instalarea noulor rachete americane cu rază medie de acțiune în Marea Britanie și R. F. Germania, iar altele țări membre ale N.A.T.O. au declarat că vor trece la amplasarea rachetelor americane în termele stabilite. Aceste măsuri nesocotite și sînt în vădită contradicție cu voința popoarelor, a oamenilor de știință, a unei părți însemnate a parlamentelor din aceste țări.

In același timp, U.R.S.S. să revină asupra măsurilor prezentate în declarația secretarului general al C.C. al P.C.U.S., prezidinte Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., să înceteze orice lucrări de pregătire a amplasării de rachete cu rază medie de acțiune, inclusiv pe teritoriul R. D. Germane și R. S. Cehoslovace.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

In urma acestei situații, U.R.S.S. a luat hotărârea de a se retrage de la tratativele sovieto-americane de la Geneva pe problemele rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune.

S.U.A. și U.R.S.S. să rela tratativele de la Geneva în scopul de a se ajunge la un acord general care să ducă la oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, la retragerea și distrugerea celor existente.

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

Comitetul Politic Executiv a dat o deosebită apreciere convorbirilor dintre cei doi președinți, purtate într-o atmosferă cordială, de prietenie și înțelegere reciprocă. S-a subliniat cu satisfacție că rezultatele rodnice ale acestor convorbiri confirmă încă o dată, cu pregnanță, rolul esențial al întîlnirilor la nivel înalt

In calcul și ar fi bine să fie incluse de la început în evaluarea raportului de forțe. Dar, pentru a se usura ajungerea la un acord în negocierile sovieto-americane, ar putea fi convenită înțelegerea ca rachetele britanice și franceze să fie luate în calcul global al raportului de forțe dintre cele două țări.

Adresăm un apel conducătorilor Uniunii Sovietice și S.U.A., organelor de conducere din cele două state, de a pune mai presus de orice interese omenirii, salvarea vieții popoarelor și de a acționa pentru a se ajunge la un acord care să împiedice instalarea de noi rachete, concomitent cu reducerea și distrugerea celor existente.

Ne adresăm țărilor pe teritoriul cărora urmează să fie amplasate rachete nucleare ca, pornind de la interesele propriilor popoare, ale întregii omeniri, să nu accepte amplasarea pe teritoriul lor a noulor rachete, să se sîtzeze oprirea de pregătire a instalării acestora.

Ne adresăm tuturor popoarelor europene de a face totul pentru a asigura oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente.

Ne adresăm tuturor statelor europene de a intensifica eforturile și de a face totul pentru a se ajunge la înțelegeri generale care să ducă la eliberarea continentului de orice fel de armă nucleară.

Oprirea cursei nucleare pe continentul european, convenirea prin negocieri și adoptarea de măsuri care să asigure neamplasarea de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune, retragerea și distrugerea celor existente, eliminarea armelor nucleare de orice fel, de pe pămîntul Europei, aceasta servește cauzei păcii și securității popoarelor europene și ale întregii lumi, politicii de pace, desțindere și colaborare.

In ceea ce privește, poporul român, Republica Socialistă România se angajează de a nu precepui nici un efort, de a intensifica și întări concurența cu celelalte popoare, cu celelalte state europene și de a participa la toate acțiunile pentru apărarea și consolidarea păcii și securității pe continent și în întreaga lume, pentru oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare și în primul rând la dezarmarea nucleară, pentru împiedicarea instalării de noi rachete cu rază medie de acțiune și retragerea și distrugerea celor existente, pentru eliminarea primejdiei unui cataclism nuclear, pentru o Europă unită, pentru o Europă a păcii, înțelegerii și colaborării.

Totodată, să se reacțieze negocierile de la Viena privind reducerea forțelor armate și armamentelor în Europa centrală încît să se ajungă în cursul anului viitor la o soluție în cadrul acestor tratative.

In general, poate ar fi bine să se organizeze o conferință a țărilor N.A.T.O. și Tratatului de la Varșovia privind reducerea armamentului convențional, precum și a bugetelor militare - așa cum au propus în trei rânduri în acest an țările participante la Tratatul de la Varșovia.

In ceea ce privește problema rachetelor deținute de Franța și Marea Britanie, acestea nu pot fi ignorate și trebuie să fie luate

In ceea ce privește problema rachetelor deținute de Franța și Marea Britanie, acestea nu pot fi ignorate și trebuie să fie luate

In ceea ce privește problema rachetelor deținute de Franța și Marea Britanie, acestea nu pot fi ignorate și trebuie să fie luate

Situația energetică cu totul deosebită a țării impune:

**SĂ ASIGURĂM BUNA DESFĂȘURARE A ACTIVITĂȚII ECONOMICE!
SĂ REDUCEM DRASTIC CONSUMUL NEPRODUCTIV DE ENERGIE!
SĂ STOPĂM IMEDIAT, CU FERMITATE, ORICE SURSĂ DE RISIPĂ!**

De ce a apărut o asemenea situație extrem de grea, care pune în pericol funcționarea normală a economiei naționale? Răspunsul concis este unul singur: pentru că nivelul actual al consumului depășește cu mult nivelul producției de energie electrică. Producem prea puțin? În parte este adevărat, și acest lucru se datorează faptului că seceta prelungită a determinat scăderea atât de pronunțată a volumului de apă din lacurile de acumulare ale hidrocentralelor, încât toate aceste centrale de pe riurile interioare ale țării nu mai pot produce în momentul de față, determinând în sistemul energetic național un deficit de putere de 1500 MW, deși celelalte tipuri de centrale electrice funcționează la întreaga capacitate. Dar adevăratul răspuns este altul: consumăm prea mult, fapt demonstrat prin aceea că, în aceste condiții energetice grele, consumul de energie electrică este cu 7 la sută mai ridicat decât cel înregistrat anul trecut! Iată de ce se impun măsuri deosebite, imediate pentru echilibrarea balanței de putere a țării, iar acest lucru trebuie să se facă astfel încât să nu fie afectată buna funcționare a economiei naționale, deci, reducându-se drastic — cu 50-60 la sută — consumul

energetic neproductiv din unitățile economice și cu deosebire din sectorul casnic și public, din instituțiile administrative și social-economice.

Este o cerință imperioasă să facem acest lucru și este în interesul nostru, al tuturor, să acționăm pe această cale. Căci, a asigura condițiile de desfășurare normală a activității economice înseamnă, de fapt, a asigura producția resurselor necesare desfășurării în bune condiții a întregii vieți economico-sociale a țării — de la materii prime, inclusiv energie, până la bunuri de consum. Desigur, și în activitatea productivă care este, într-adevăr, cel mai mare consumator, se impune încadrarea în cotele repartizate de consum, în normele de consum pentru fiecare produs, secție de producție și întreprindere, și, mai mult decât atât, ni se cere nouă, tuturor, un efort permanent de inovare și organizare, un spirit gospodăresc desăvârșit pentru a reduce continuu aceste consumuri. Dar problema centrală pentru a ieși cu bino din această iarnă energetică grea este aceea de a reduce la maximum, chiar cu prețul unei diminuări de confort, consumul de energie electrică și gaze naturale în secțiunile neproductive, de a economisi tot ceea ce se poate în acest domeniu.

ÎN GOSPODĂRIILE POPULAȚIEI:

SĂ ASIGURĂM O REDUCERE DE 50 LA SUTĂ A CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ PRIN:

- Restrângerea spațiului iluminat la strictul necesar, renunțându-se la iluminarea nejustificată a tuturor încăperilor.

- Reducerea la jumătate a numărului de becuri existente în locuință și înlocuirea celor de puteri mari cu becuri de puteri mai mici.

- Scoaterea din funcțiune a reșourilor, frigiderelor, mașinilor electrice, a altor aparate electro-casnice.

- Suprimarea iluminării curților, a grădiniilor, balcoanelor, a tuturor spațiilor exterioare, atât în localitățile rurale cât și în cele urbane.

Pentru cei ce nu vor să înțeleagă aceste cerințe, este logic, este necesar: **ORICE DEPĂȘIRE A NIVELULUI DE CONSUM, SANCTIONATĂ PROMPT PRIN INTRERUPEREA FURNIZĂRII ENERGIEI ELECTRICE!**

ÎN SECTORUL PUBLIC:

SĂ ASIGURĂM O REDUCERE DE 50 LA SUTĂ A CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ PRIN:

- Reducerea numărului de surse de iluminat public, diferențiat pe zone și localități precum și înlocuirea cu surse de putere mai mică.

- Scoaterea din circuit a surselor de iluminat de pe drumuri de acces, exterioare zonelor de locuit, spre zonele economice ale localității.

- Modificarea programului de funcționare a unităților de comerț și servicii, de învățământ, a unităților administrative și social-culturale, astfel încât să se folosească la maximum lumina zilei.

Cetățenii și organele de conducere din fiecare localitate trebuie să știe că **NEINCADRAREA ÎN CONSUMURILE REPARTIZATE ATRAGE DUPĂ SINE INTRERUPEREA FURNIZĂRII ENERGIEI ELECTRICE.**

ÎN UNITĂȚILE ECONOMICE:

- Să se asigure buna desfășurare a activității de producție, în condițiile încadrării stricte în cotele repartizate de consum de energie electrică și termică pentru fiecare întreprindere, secție și produs!

- Să se activeze comisiile energetice, să se formeze colective de specialiști care să urmărească consumurile și să acționeze prompt pentru reducerea acestora!

- Să se reorganizeze activitatea pe schimburi și să se revadă încărcarea acestora, precum și încărcarea mașinilor și instalațiilor astfel încât să se lucreze la capacitate maximă în afara perioadelor de vîrf de sarcină.

Datorită situației energetice deosebite a țării, în luna decembrie 1983, față de luna decembrie 1982

**SE IMPUNE REDUCEREA
CONSUMULUI DE ENERGIE ELECTRICĂ**



Aceste 5 procente corespund unei economii lunare de

CCA. 300 MILIOANE KILOWAȚI ORĂ

Pentru a nu perturba buna desfășurare a activității economice, această diminuare a consumului trebuie să se obțină aproape în totalitate prin:

REDUCEREA CU 50 LA SUTĂ

**A CONSUMULUI CASNIC
ȘI DE UTILITATE PUBLICĂ**

5%

decembrie 1982

100%

decembrie 1983

95%

**De ce este necesar
să economisim
gazele naturale ?**

Răspunsul îl putem afla făcând un calcul simplu, pornind de la o situație nicidecum ipotetică, ci, din păcate, reală.

- JOI, 24 NOIEMBRIE, CONSUMATORII DIN CAPITALĂ AU DEPĂȘIT CU 10 000 MC COTA ALOCATĂ DE GAZE NATURALE.

- CU 10 000 MC DE GAZE SE POATE OBȚINE O ENERGIE ELECTRICĂ DE 30 000 KWH ÎN TERMOCENTRALELE FUNCȚIONIND CU ACEASTĂ SURSĂ ENERGETICĂ.

- 30 000 KWH REPREZINTĂ, ÎN CONDIȚIILE ACTUALE DE ECONOMISIRE, CONSUMUL MEDIU ZILNIC AL CIRCA 30 000 FAMILII, DECI AL UNUI MARE CARTIER AL CAPITALĂI.

Neincadrarea în consumurile repartizate, în condițiile diminuării cu 50 la sută a acestora față de consumurile actuale, atrage după sine intreruperea furnizării gazelor.

**OAMENI AI MUNCII DE CARE DEPINDE
PRODUȚIA DE ENERGIE ELECTRICĂ!**

Mineri!

PE LINIA SALTULUI ÎNREGISTRAT ÎN ACEST AN, ACȚIONAȚI CU ȘI MAI MULTĂ HOTĂRIRE PENTRU SPORIREA CANTITĂȚII ȘI A CALITĂȚII CĂRBUNELUI LIVRAT SPRE TERMOCENTRALE!

Sondori!

ASIGURAȚI ZI DE ZI O EXTRACTIE RITMICĂ A GAZELOR NATURALE, LA DEBITELE ȘI PRESIUNILE PREVĂZUTE!

Energeticieni!

ASIGURAȚI O BUNĂ EXPLOATARE ȘI ÎNTREȚINERE A UTILAJELOR ENERGETICE, ASTFEL ÎNCÎT ELE SĂ FUNCȚIONEZE ÎN PERMANENȚĂ LA CAPACITATEA MAXIMĂ! SCURTAȚI PERIOADELE DE REVIZII ȘI REPARAȚII, SPORIND ÎN ACEST FEL ENERGIA FURNIZATĂ ÎN SISTEMUL ENERGETIC NAȚIONAL!

Constructorii de mașini!

LIVRAȚI LA TIMP ȘI DE BUNĂ CALITATE TOATE UTILAJELE, PIESELE DE SCHIMB ȘI SUBANSAMBLELE NECESARE DOTĂRII ȘI REPARĂRII OPERATIVE A CENTRALELOR DE PRODUȚIE A ENERGIEI ELECTRICE!

TINERI ȘI TINERE!

Asigurarea resurselor de energie electrică pentru buna desfășurare a activității productive este o problemă vitală a economiei naționale, iar soluționarea grabnică a ei este în interesul fiecăruia dintre noi!

Acționând cu înalt spirit patriotic, ca adevărați gospodari, să facem totul pentru stoparea oricăror surse de risipă a energiei electrice și termice, a gazelor naturale, acasă și la locurile noastre de muncă, pentru încadrarea strictă în consumurile energetice repartizate pentru fiecare unitate, secție și produs!

ORGANIZAȚIILE U. T. C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI

Întreprinderea „Laromet” din București a înregistrat cu constanță de-a lungul anilor rezultate bune și foarte bune. Actualul tablou al rezultatelor economice...

evidențind sensuri și semnificații profunde în ceea ce privește perfecționarea vieții interne de organizație, a stilului și metodelor de muncă...

recuperare, fie și în cantități foarte mici, dar atât de importante, a cuprului, zincului din „scurșorii” cum le numim noi...

eficiență confirmată”. Istă deci că dincolo de soluțiile tehnice — între altele trebuie reținut că ceea ce întreprind tinerii la cuprul rotativ...

În această săptămână, în organizațiile U.T.C. din județul Buzău se desfășoară sub egida Comitetului județean al U.T.C. un complex de acțiuni...

NOI INVESTIȚII DE INTELIGENȚĂ ÎN SPRIJINUL PROMOVĂRII PROGRESULUI TEHNIC

Interes ale săptămânii l-a constituit vernisajul expoziției de creație tehnico-științifică a tineretului din județul nostru. De ce afirm că a stîrnit interesul? În primul rînd, am căutat să evităm șabloanele, am făcut tot ceea ce a fost posibil pentru atragerea tinerilor...

SĂPTĂMINA ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII PENTRU TINERET prezentat creațiile proprii, dar jurul alcătuit din cel prezentați a punctat pe loc exponatele, urmînd ca după celelalte etape ale săptămînii să acorde premiilor celor mai valoroase...

— Ce aduce nou actuala ediție a Săptămînii Științei și Tehnicii pentru tineret? — Dincolo de momentele de rutină prezente și în ceilalți ani, ediția actuală a fost structurată în așa fel ca să răspundă necesităților de moment...

VALOAREA UNUI REPER COTIDIAN — SPIRITUL DE ECONOMIE

mit-o „Stafeta tineretului”, aparține secretarului comitetului U.T.C. La început, nici nu credeam că poate fi atât de eficient. Ulterior, după primele rezultate...

ierstriel, devin oameni de nădejde, cadre cu răspunderi în conducerea întreprinderii. Această încredere a fost pusă sub semnul întrebării atunci cînd faptele începeau să apară...

lizele întreprinse, s-a observat o reală învioreare a activității concretizată în inițiative și acțiuni apreciate de conducerea întreprinderii noastre. Ne-am notat, de asemenea, opinia lui Dan Dumitrescu, secretarul biroului organizației de partid nr. 4...

— Elapas I va consta în selecționarea, de către Juriu, pînă la data de 10 ianuarie 1984, a câștigătorilor...

— Elapas II va se desfășura în a doua jumătate a lunii martie 1984, lucrările selecționate de juriu urmînd a fi prezentate în concertele publice.



Concursul cîntecului politic pentru tineret (ediția a V-a)

În scopul îmbogățirii repertoriului formațiilor corale și de muzică ușoară ale tineretului cu cîntece noi, cu un bogat conținut educativ, patriotic și revoluționar...

a tuturor categoriilor de tineri muncitori, țărani, intelectuali, elevi, studenți și militari, români, maghiari, germani și de alte naționalități pentru edificarea socialistă și comunistă a țării.

Tineretului Comunist, strada Oșezilor nr. 4-6 București, secți 1, cu mențiunea „Pentru tineret și cîntecul politic pentru tineret”.

— Elapas I va consta în selecționarea, de către Juriu, pînă la data de 10 ianuarie 1984, a câștigătorilor...

— Elapas II va se desfășura în a doua jumătate a lunii martie 1984, lucrările selecționate de juriu urmînd a fi prezentate în concertele publice.

IMPORTANT!

A apărut nr. 48 (114) al Suplimentului literar-artistic al Științei tineretului. Din cuprins: GINDURI TINERE LA MAREA UNIRE — amplitudine grupaj de însemnări ale tinerilor scriitori și artiști...

Prin buna îngrijire și furajare a animalelor — producții constante și în sezonul rece

Gospodarul bun prezăstește iernii pentru 192 vaci, împingîndu-le în timp pentru odihnă cât și pentru hrănire. Au existat și o serie de lucrări suplimentare la cele două adăposturi...

înregistră o vădită grijă pentru tinerii animale. Astfel, au fost puse la adăpost peste 30 000 de tone de nutrețuri scuzente, 2130 tone de fin și 21 000 tone de nutrețuri grosiere.

Cu sprijinul specialiștilor de la Institutul agronomic timișorean și al proiectanților de la IPROCHIM se încearcă de cîțva ani să se transforme fermele zootehnice în importante surse de veniuri pentru țărani cooperanți.

O dovadă în plus, că buncă organizare și preocupare constantă au și în sectorul zootehnic efecte dintre cele mai pozitive și că acest sector cu „în continuu” al agriculturii poate să treacă de la un nivel de dezvoltare la un nivel de progres al unității agricole.

TÎNĂRUL SCRITOR LA IZVORUL VIU AL REALITĂȚII

Este greu să găsești de toate pe miază. Salopeță, ciropi, cizme, cămașă, cască. Mai stîrpuște cu lampă și masca. Ele au aceeași mărime pentru toată lumea. Mă echipez cu grijă. Aproximativ. Aștept de două săptămîni această boală în mîna. Insoțită de soțul meu care de cîteva duminici își are casa la mîna, mă îndrept spre puțul pe care vom cobori. Așteptăm „colivia”. Coborim. Mi se spune „cînd simți o apăcare în urechi înghițe saliva. Coborim la orizontul 500”. Am înghițit saliva instinctiv. Probabil că nici nu aveam nevoie de acest sfat, la fel făceam cînd, în mașină fiind, treceam peste Gutin și presiunea atmosferică mi provoca senzația de greutate în urechi.

Imi îndrept decă atenția spre ceea ce văd. Transportul schișează o mișcare. Mă sperii. Dar s-a oprit. Mai e puțin carbune atîc. Simt într-o zonă în care lucrările sînt pe sfîrșite. Se pregădește închiderea camerei și deschiderea alteia noi. Intru în abatajur-cameră. Arată ca o încăpăre prăsisă. De aici s-a exploatat tot carbunele, iar abatajurul nou ce se va deschide, va avea un perete comun cu cel prăbușit. Imi alunecă privirea pe aurul negru. L-am descoperit, în sfîrșit! Carbunele... Da, bine spus, carbunele e aur. Își ascunde valoarea sa strălucitoare în beznă adîncurilor. Învațasem cîndva, la chi-

mi, că în masiv, cărbunele strălucesc. Am avut, totuși, senzația că lucrul lui e numai pentru mine, care care am dorit atîc să-l văd la el acasă. Și-am murmurat: „strălucesc...”. Mi-am răspuns: „ca orice comoră...”. Comoriile strălucesc. Fiecare sau moral, au lucru. Și lingă strălucirea cărbunele, o altă strălucire — aceea

PENTRU O ZI, MNERIȚĂ LA URICANI

șeful a ris și l-a trimis în mină. Tot el ne-a gonestit apoi, că la cel mai mic zgomet, studentul alerga înnebunit și striga: „Fugiți, fugiți, se prăbușesc! Cădeți fugiți!” Prilej de haz printre mînerii obișnuiți cu adîncurile și zgometele lor. Și mi-a trecut rușinea. Oricum, eu nu eram pregătit pentru viața de mină, dar studentul acela a făcut patru ani și va mai face unul pentru a ajunge înoginer mîner. Îi doresc să se obișnuiască, pentru că altfel, nicio dată nu va avea autoritate și nici nu va putea pretinde respectul colegilor săi.

E timpul să ne întorcem. „Noroc și spor la treabă!” „Să trăiți, multumim!” Ingin și

eu un „La revedere”, dar mi bine lăceamăc tîc. „Da, da, aici nu ești pe bulvard să spui la revedere, aici se spune noroc!” Da, soțul meu are dreptate. Știam că se spune noroc, e firesc să se salute așa, dar eu nu-mi puteam comanda să salut la fel, nefiind din breaslă, deși le doram, sincer, Noroc. M-am întors și am strigat la rîndul meu salutul mîneresc. Le urez și acum: Noroc Bun!

Facem, deci, cale întoarsă. Din nou, galeriile, ușile de aer condiționat, căștile de protecție. Urcăm spre lumină. În curtea minei aceleași chemări care la venire nu mi-au spus nimic. Acum însă, după vizita mea, am ajuns să înțeleg ce vrea să însemne acel „Colectivul minei Uricani — o îngură” voință: „Tăci citi mai mult carbune!”

Văzîndu-mi cum muncesc în adîncuri, pentru a scoate comoră neagră la suprafață în folosul țării, mi-am zis: „Da, mînerii sînt cu adevărat o singură voință și țara va avea cu siguranță citi mai mult carbune!”. Pentru că mînerii sînt conștienți de ceea ce așteaptă țara de la ei și sînt mîndri că pot satisface dorința sa.

VALERIA BIȚ-DUMBĂVĂ

Încheierea vizitei oficiale de prietenie a primului ministru al guvernului român, tovarășul Constantin Dăscălescu, în R. P. Chineză

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a efectuat, la invitația premierului Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, tovarășul Zhao Ziyang, o vizită oficială de prietenie în Republica Populară Chineză, în perioada 21-25 noiembrie.

În timpul vizitei, primul ministru al guvernului român a fost primit de tovarășul Hu Yaobang, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, și a avut o întreprindere prietenească cu tovarășul Deng Xiaoping, președintele Comitei Centrale Consultative al Partidului Comunist Chinez.

Tovarășul Constantin Dăscălescu a depus o coroană de flori la Monumentul Eroilor Poporului din Piața Tiananmen și a vizitat obiective economice și social-culturale din Beijing, Shanghai și Nanjing.

În timpul vizitei, cei doi șefi de guvern au avut convorbiri oficiale, care s-au desfășurat într-o atmosferă de înțelegere și de bună înțelegere reciprocă și de deplină înțelegere.

În cadrul convorbirilor, s-a efectuat o informare reciprocă asupra preocupărilor și succesele obținute în domeniul construcției economice și sociale. Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, s-a procedat la o examinare aprofundată a stadiului și dezvoltării relațiilor bilaterale, în primul rând pe plan economic, și s-a acordat un acord schimburilor de păreri asupra unor probleme internaționale de interes comun.

Cele două părți au constatat cu deosebită satisfacție că raporturile tradiționale de prietenie, colaborare și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză, dintre poezile celor două țări, se dezvoltă cu succes pe baza respectării principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului și independenței în treburile interne și cooperării reciproce și intrajutorării tovarășești.

A fost evidențiat rolul hotărâtor al întîlnirilor și convorbirilor la nivel înalt pentru extinderea și adâncirea colaborării româno-chineze în toate domeniile de interes reciproc. Cele ambele părți s-a subliniat importanța promovării continue a contactelor și dialogului politic, a colaborării între guverne, parlamentare, organizațiile de masă și obștești din cele două țări.

În spiritul înțelegerii la cel mai înalt nivel, al prevederilor Acordului-Program privind dezvoltarea pe termen lung a colaborării economice și tehnicoștiințifice dintre România și China, semnat în aprilie 1982, la Beijing, ale celorlalte documente existente, au fost analizate posibilitățile concrete pe care le oferă potențialul economic, științific și tehnic al celor două țări în domeniul activității economice și științifice în ultimii ani, și a fost reafirmată hotărârea de a se întreprinde noi măsuri pentru dezvoltare și mai puternică a schimburilor comerciale și pentru extinderea cooperării economice și cercetare în domeniul de importanță deosebită, pentru dezvoltarea economiilor naționale. În acest context, șefii celor două guverne au convenit ca organizațiile și întreprinderile economice din cele două țări să accordeze, încă în cursul acestui an, finalizarea unor înțelegeri care să asigure, în anul viitor, o dezvoltare în continuare a colaborării și cooperării economice.

Au fost stabilite acțiuni concrete, căi și modalități de dezvoltare a schimburilor și colaborării economice în domeniile materilor prime, energiei, combustibililor, metalurgiei, construcțiilor de mașini, transporturilor, industriilor electronice.

MERIDIAN • MERIDIAN

● La Kaposvar (Ungaria), în ziua a treia a competiției internaționale masculine de handbal „Trofeul Ungaria”, echipele României și Ungariei au terminat la egalitate: 22-22 (9-11).

● În Sala sporturilor din Bacău a început vineri un turneu internațional feminin de handbal, la care participă selecționatele Poloniei, Ungariei, României, precum și echipa secundă a țării noastre. În rezultatele înregistrate în prima zi: România A - România B 26-25 (11-12); Polonia - Ungaria 27-25 (12-12).

● În turneul internațional de tenis de la Canberra, americanul John McEnroe l-a înțrecut cu 6-1, 6-1 pe australianul Paul McNamee, iar Ivan Lendl (Cehoslovacia) a depășit cu 1-5, 6-1, 6-2 de John Fitzgerald (Australia).

● În localitatea poloneză Tarnow s-a disputat cel de-al doilea meci amical de handbal dintre selecționatele de juniori ale României și Poloniei. Handbalistii români au obținut victoria cu scorul de 28-24 (16-13), avându-i ca principalii realizatori pe Diaconescu și Constantin, care au înscris câte 6 goluri.

● În meciul retur pentru „Cupa campionilor europeni” la hochei pe gheață, echipa elvețiană H. C. Biene a înțrecut pe teren propriu, cu scorul de 3-2 (0-1, 2-1, 1-0), formația austriacă Feldkirch.

● Învingătoare în primul joc cu 9-5, echipa austriacă s-a calificat pentru turul III al competiției.

Scrisoarea adresată de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. tovarășului Paul Niculescu cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani

Cu prilejul împlinirii vârstei de 60 de ani, dorim să te felicităm călduros și să-ți adresăm urările noastre calde de viață îndelungată, sănătate și fericire.

Îți exprimăm și cu acest prilej aprecierea noastră pentru activitatea pe care ai desfășurat-o și o desfășori în rîndurile partidului, pentru răspunderea cu care acționezi în vederea îndeplinirii în bune condiții a sarcinilor încredințate de partid. Aprecieri contribuția pe care o aduci, ca membru al Comitetului Politic Executiv și președinte al Uniunii centrale a cooperativelor de producție, achiziție și desfășurare a mărfurilor, la împlinirea politicilor partidului și statului nostru de dezvoltare economică și socială a țării și de ridicare, pe această bază, a nivelului de viață și de civilizație al întregului popor.

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Vizita delegației Organizației Tineretului din Tanzania

O delegație a Organizației Tineretului din Tanzania, condusă de Muhammed Seif Khatib, secretar general al organizației, care face o vizită în țara noastră a avut, vineri, convorbiri la Comitetul Central al U.T.C., cu tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C. Cu acest prilej s-a realizat un schimb de opinii și informații privind preocupările actuale ale celor două organizații de tineret, precum și asupra unor aspecte ale mișcării internaționale de tineret și studenți. Delegația a avut, de asemenea, discuții la Consiliul Național al Organizației Pionierilor și s-a întîlnit cu tineri și cadre ale U.T.C. de la Întreprinderea de Mașini Grele din Capitală.

AGENDA

Vineri, tovarășa Alexandrina Gănuș, viceprim-ministru al guvernului, a primit pe Antonio Matera, secretar de stat pentru turism al Republicii Populare Mozambic, care face o vizită în țara noastră. În spiritul înțelegerii la nivel înalt româno-mozambicane au fost evidențiate posibilitățile existente pentru extinderea schimburilor și activităților turistice bilaterale. Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale colaborării dintre cele două țări în domeniul asistenței sanitare.

La întreprindere a participat tovarășul Nicolae Gavrilăscu, ministrul turismului și sportului.

Festivalul de toamnă al filmului studențesc din I.A.T.C.

La Cinematograful Studio din Capitală s-a deschis a seară FESTIVALUL DE TOAMNĂ AL FILMULUI STUDENȚESC DIN I.A.T.C., aflat acum la cea de a VIII-a ediție. În concurs intră 23 de filme de institut aparținând absolvenților și studenților aflați în ultimul an de studiu. Ele sînt: „exerciții de imagine”, „filme-portret”, „filme de platou”, „filme de integrare”, „filme de diplomă”, ca și foloșim termenii vehiculați de cadrele didactice și de autorii inițiali ai scurt-metrajelor. Duminică seara jurii va anunța lista premiilor pentru regie, imagine, interpretare. Se va acorda, firesc, și un Mare Premiu.

IOAN LAZĂR

TV

PROGRAMUL 1
13.00 Telex. 13.05 La sfîrșit de săptămîna (parțial color). 16.45 Săptămîna politică. 17.00 Încheierea programului. 19.00 Telexul (parțial color). 19.20 Energia, o problemă a noastră, a tuturor. 19.30 Film serial: „Karino” - episodul 7. 19.55 Simbăta seara... varietați. 20.50 Muzică populară. 21.05 Teledopere, marți interpret. 22.20 Jurnalul • Sport. 22.30 Bună seara, fete, bună seara, băieți!

PROGRAMUL 2
19.00 Telexul. 19.20 Energia, o problemă a noastră, a tuturor. 19.30 Film serial: „Karino” - episodul 7. 19.55 Simbăta seara... varietați. 20.50 Muzică populară. 21.05 Teledopere, marți interpret. 22.20 Jurnalul • Sport. 22.30 Bună seara, fete, bună seara, băieți!

CARNET RUTIER

Chiar dacă zăpada s-a tonit sau a fost curățată de principalele artere rutiere ale Bucureștiului, temperaturile scăzute favorizează în continuare procesul de îngheț, care constituie un pericol foarte serios pentru siguranța circulației. În dorința de a veni în sprijinul conducătorilor auto bucureșteni, ca și al celor care tranzitează capitala, vă oferim câteva recomandări privind manevra de conducere în această perioadă și în condițiile amintite.

Adaptarea vitezei la caracteristicile drumului este prima și cea mai importantă condiție pentru prevenirea unor accidente rutiere. Lucrurile sînt valabile și pentru situațiile în care tronsoane de drum uscat alternează cu porțiuni înghețate sau de gheață, care îi surprind, de cele mai multe ori, pe conducătorii auto pe „străbîți”!

Mărirea distanței față de autovehiculele aflate în față este o altă condiție necesară și de importanță pentru evitarea accidentelor. În zonele alunecoase impunându-se chiar dublarea distanței obișnuite. Se recomandă, de asemenea, ca oprirea la intersecții să se facă nu prin frînare violentă, ci reducînd din timp viteza.

Frîna de motor continuă să fie la ordinează zilei, îndeosebi acolo unde suprafața carosabilă prezintă dificultăți provocate de îngheț. Reamintim că efectul de frînare se

Atenție, drum alunecos!

obține prin trecerea schimbătorului de viteze într-o treaptă inferioară, după ce s-a ridicat piciorul de pe pedala de accelerație.

Evitați orice „petic de anș” sau treceri cu maximă prudență prin locul respectiv, întrucît el poate ascunde fie o groapă, fie o denivelare care produce nu numai zdruncinări.

O grîă deosebită trebuie manifestată față de locurile în care se joacă acum cei mici, de regulă pe aleele dintre blocuri și în vecinătatea scolare, ca și față de pasajele de trecere pentru pietoni. În apropierea lor, reducînd din timp viteza și la limita evitării oricărui pericol, pornind de la premisa că orice acțiune a frinei se poate solda cu un oprită masiv, cu un derapaj!

Conducătorilor auto care circulă miine (numere de înmatriculare cu 604) și și-au planificat o călătorie spre zonele montane, le recomandăm să circule cu maximă prudență, îndeosebi în locurile unde zăpada nu este uscat. Ne zăsim, în mod special, la drumurile naționale din apropierea stațiilor alpine și din interiorul acestora, la serpentine și la căile de acces spre cabane. Preîntîndu-se, în locurile amintite, reducînd viteza, evitajul depășirilor și folosirea exclusiv frîna de motor.

Amintindu-vă că, în ultimele zile, conduta preventivă a majorității conducătorilor auto bucureșteni a făcut ca accidentele grave, cu răniți sau decese, să fie din numărul mic, totuși, unele imprudente comise la volan mențin la 50-60 numărilor coliziunilor ușoare, comise în medie, pe arterele de circulație bucureștene!

Rubrică realizată de HORIA ALEXANDRESCU cu sprijinul M.M.B. SERVICIUL CIRCULAȚIEI

65 de ani de la făurirea statului național unitar român Insufletitoare adunări dedicate mărețului act al Unirii

În seșezințele de județ din întreaga țară au loc, în aceste zile, insufletite adunări dedicate împlinirii a 65 de ani de la făurirea statului național unitar român, eveniment de importanță crucială pentru destinul patriei, care a încununat aspirațiile de vecuri ale luptei poporului nostru pentru unitate și independență, pentru eliberare națională și socială, deschizînd mari perspective viitorului independent al României.

Participă reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, al organizațiilor de masă și obștești, muncitorii și țărani români, maghiari, germani și alți naționaliști - istorici, alți oameni de știință, artiști și culturi, elevi și studenți.

Despre însemnătatea marilor Uniri de la 1 Decembrie 1918, moment de profundă rezonanță în conștiința întregii națiuni, au vorbit, la adunările care au avut loc, primii secretari ai comitetelor județene de partid: Nicolae Hurbean - Alba; Mihai Marin - Bistrița-Năsăud; Marin Nedelcu - Brașov; Ion Radu - Dolj; Petre Dumnică - Giurgiu; Radu Bălan - Hunedoara; George Tănase - Iași; Leonard Constantin - Iași; Virgil Marosanu - Mehedinți; Letiția Ionaș - Sălaj; Ion Frătăluț - Vaslui; Maria Ghițuț - Vrancea și Viorel Igrci, secretar al comitetului județean de partid, - la Arad. În cadrul lor, vorbitorii au înfățișat principalele momente ale luptei seculare duse de poporul român pentru libertate, independență și progres, năzuindu-se de a trăi în pace și colaborare cu vecinii, cu toate națiunile lumii, relevînd rolul maselor largi populare, al mișcării muncitorești, socialiste din România, al militanților progresivi care, de-a lungul veacurilor și-au lăsat în viața marelui, ideii al făuririi statului național unitar.

Arătînd că ideea unității, a apartenenței la același unic popor, a rămas mereu vie în conștiința românilor, vorbitorii au ilustrat acest mare și incontestabil adevăr prin evenimente marcate înscrise cu litere de aur în istoria noastră - unirea într-un singur stat a Țării Românești, Moldovei și Transilvaniei, sub domnia glorioasă a lui Mihai Viteazul și Unirea Moldovei cu Țara Românească de la

1859, act care a pus bazele statului român modern - ca și prin numeroase mișcări sociale care și-au înscris ca luptă supremă al lor acest mare ideal. A fost subliniat însemnătatea marilor Uniri de la 1 Decembrie 1918, moment de profundă rezonanță în conștiința întregii națiuni, au vorbit, la adunările care au avut loc, primii secretari ai comitetelor județene de partid: Nicolae Hurbean - Alba; Mihai Marin - Bistrița-Năsăud; Marin Nedelcu - Brașov; Ion Radu - Dolj; Petre Dumnică - Giurgiu; Radu Bălan - Hunedoara; George Tănase - Iași; Leonard Constantin - Iași; Virgil Marosanu - Mehedinți; Letiția Ionaș - Sălaj; Ion Frătăluț - Vaslui; Maria Ghițuț - Vrancea și Viorel Igrci, secretar al comitetului județean de partid, - la Arad. În cadrul lor, vorbitorii au înfățișat principalele momente ale luptei seculare duse de poporul român pentru libertate, independență și progres, năzuindu-se de a trăi în pace și colaborare cu vecinii, cu toate națiunile lumii, relevînd rolul maselor largi populare, al mișcării muncitorești, socialiste din România, al militanților progresivi care, de-a lungul veacurilor și-au lăsat în viața marelui, ideii al făuririi statului național unitar.

Arătînd că ideea unității, a apartenenței la același unic popor, a rămas mereu vie în conștiința românilor, vorbitorii au ilustrat acest mare și incontestabil adevăr prin evenimente marcate înscrise cu litere de aur în istoria noastră - unirea într-un singur stat a Țării Românești, Moldovei și Transilvaniei, sub domnia glorioasă a lui Mihai Viteazul și Unirea Moldovei cu Țara Românească de la 1859, act care a pus bazele statului român modern - ca și prin numeroase mișcări sociale care și-au înscris ca luptă supremă al lor acest mare ideal. A fost subliniat însemnătatea marilor Uniri de la 1 Decembrie 1918, moment de profundă rezonanță în conștiința întregii națiuni, au vorbit, la adunările care au avut loc, primii secretari ai comitetelor județene de partid: Nicolae Hurbean - Alba; Mihai Marin - Bistrița-Năsăud; Marin Nedelcu - Brașov; Ion Radu - Dolj; Petre Dumnică - Giurgiu; Radu Bălan - Hunedoara; George Tănase - Iași; Leonard Constantin - Iași; Virgil Marosanu - Mehedinți; Letiția Ionaș - Sălaj; Ion Frătăluț - Vaslui; Maria Ghițuț - Vrancea și Viorel Igrci, secretar al comitetului județean de partid, - la Arad. În cadrul lor, vorbitorii au înfățișat principalele momente ale luptei seculare duse de poporul român pentru libertate, independență și progres, năzuindu-se de a trăi în pace și colaborare cu vecinii, cu toate națiunile lumii, relevînd rolul maselor largi populare, al mișcării muncitorești, socialiste din România, al militanților progresivi care, de-a lungul veacurilor și-au lăsat în viața marelui, ideii al făuririi statului național unitar.

„SIB SOARELE SOCIALISMULUI, COPIII OMAGIAZĂ UNIREA“

Pe platoul din fața Monumentului eroilor patriei din Capitală a avut loc, vineri, o amănunțită, spectaculoasă evocare „Sub soarele socialismului, copiii omagiază Unirea”, organizată de Consiliul Național al Organizației Pionierilor.

În ziua a treia a competiției internaționale masculine de handbal „Trofeul Ungaria”, echipele României și Ungariei au terminat la egalitate: 22-22 (9-11).

În Sala sporturilor din Bacău a început vineri un turneu internațional feminin de handbal, la care participă selecționatele Poloniei, Ungariei, României, precum și echipa secundă a țării noastre. În rezultatele înregistrate în prima zi: România A - România B 26-25 (11-12); Polonia - Ungaria 27-25 (12-12).

În turneul internațional de tenis de la Canberra, americanul John McEnroe l-a înțrecut cu 6-1, 6-1 pe australianul Paul McNamee, iar Ivan Lendl (Cehoslovacia) a depășit cu 1-5, 6-1, 6-2 de John Fitzgerald (Australia).

În meciul retur pentru „Cupa campionilor europeni” la hochei pe gheață, echipa elvețiană H. C. Biene a înțrecut pe teren propriu, cu scorul de 3-2 (0-1, 2-1, 1-0), formația austriacă Feldkirch.

Manifestări consacrate Unirii

Cuvintele evocatoare, poezia și muzica intrunite sub genericul „Unități sub falduri tricolore” au reînviat pagini memorabile din lupta multimilenară a poporului român pentru unitate și independență națională, momente de înflăcărat patriotism care au avut loc, prin vitezele marilor eroi, pe șoselele de munte și în câmpurile de luptă. În chip semnificativ, într-o mare horă a Unirii.

Cuvintele evocatoare, poezia și muzica intrunite sub genericul „Unități sub falduri tricolore” au reînviat pagini memorabile din lupta multimilenară a poporului român pentru unitate și independență națională, momente de înflăcărat patriotism care au avut loc, prin vitezele marilor eroi, pe șoselele de munte și în câmpurile de luptă. În chip semnificativ, într-o mare horă a Unirii.

